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Osebna molitev Severni Vietnam žaluje
Liturgične reforme in uporaba živih 

jezikov v liturgiji so na široko odprle 
vrata k boljšemu razumevanju liturgičnih 
molitev in k lepšemu sodelovanju pri li
turgiji. Vse to je res. Toda pri vsem tem 
lepem se skriva tudi velika nevarnost in 
ta nevarnost je v tem, da začnemo oma
lovaževati osebno molitev in jo opuščati. 
Ta nevarnost ni izmišljena, temveč zelo 
realna, saj vemo, da danes ljudje bolj so
delujejo pri liturgiji, a manj molijo.

Sv. oče Pavel VI. je na to opozoril v 
govoru dne 13. avgusta. Poudaril je: »Po
trebno je se vrniti k osebni molitvi.« Za
kaj se vrniti? se vprašuje sv. oče. Zato, 
ker je splošno mnenje, da »danes tudi 
dobri, tudi verni, tudi tisti, ki so se po
svetili Gospodu, manj molijo kakor v pre
teklih časih.« Kje so vzroki za ta pojav? 
Ti vzroki so znotraj današnjega človeka 
in zunaj njega.

HEREZIJA AKCIJE

V današnjem človeku se je ukoreninilo 
prepričanje, da je akcija, mrzlično delo 
vse, notranje razmišljanje, molitev pa nič. 
Tako je namreč v gospodarstvu, politiki, 
socialnem življenju, industriji, povsod sa
mo akcija, delo in delo. Iz tega nastaja 
prepričanje, da je tudi v božjem kralje
stvu enako. Temu mnenju pravijo »here
zija akcije«. Od nje so okuženi zlasti 
mlajši ljudje in ne na zadnjem mestu 
številni duhovniki. Ves poudarek na ak
ciji, na zunanjem delu povzroča v duši ne
ko otrplost in duhovno zaspanost. »Težnja, 
vsako človeško dejavnost pozunanjiti, po
vzroča, da počasi odmre v človeku smisel 
za javno in osebno molitev,« je opozoril 
Pavel VI. V takšnem duhovnem razpolo
ženju postaja vsaka molitev predolga in 
nepotrebna, posebno še tradiiconalne mo
litve kot so: rožni venec, križev pot, pre
mišljevanje, izpraševanje vesti, češčenje 
Najsvetejšega. Slišal sem, da se je neki 
bogoslovec izjavil: »Najbolj me skrbi, ka
ko bom kot duhovnik v maju molil vsak 
dan rožni venec.«

»Herezija akcije« išče opravičilo v lju
bezni do bližnjega. Pravijo namreč, da jih 
k akciji priganja ljubezen, karitativnost 
do bližnjega, pri tem pa porivajo v senco 
ljubezen do Boga ali celo trdijo, da je 
odveč. »Vsi vedo,« nadaljuje sveti oče, 
»kakšno negativno moč je zadobilo takšno 
duhovno zadržanje, po katerem ni moli
tev, temveč akcija tisto, kar drži pokonci 
krščansko življenje. Socialnost stopi na 
mesto religioznosti. Ta miselnost se s po
močjo tiska razširja na javno mnenje, na 
ljudsko mišljenje in osvaja tudi neke 
"spontane skupine”, kakor jih imenujejo, 
ki iščejo neko svojo bolj intenzivno reli
gioznost, odtrgano od tiste tradicionalne 
v Cerkvi, ki jo oni imenujejo avtoritarno 
in izumetničeno. Končajo pa tako, da iz
gubijo resnično religioznost, ki jo nado
mesti neka človeška simpatičnost brez 
teološke resnice in božje ljubezni.

Kakšno resnično trdnost, kakšno trans
cendentno vrednost more imeti neka ver
nost, kjer se razodeti nauki o  našem od
nosu do absolutnega Bitja, do troedinega 
Boga, kjer se drama našega odrešenja in 
skrivnost milosti in Cerkve navadno ne 
obravnavajo, obravnavajo pa se socialni 
in politični dogodki trenutka?« se vpra
šuje sv. oče.

»Brez osebnega, intimnega in trajnega 
življenja molitve, vere in ljubezni, ni mo
goče ostati kristjani, se ni mogoče korist
no in pametno vključiti v cvetočo litur
gično obnovo, ni mogoče učinkovito pri
čevati o krščanski avtentičnosti, o  kateri 
se toliko govori, ni mogoče misliti, dihati, 
delati, trpeti, upati z živo in potujočo 
Cerkvijo: potrebno je moliti. Bodisi pra
vilna presoja stvari in dogodkov bodisi 
skrivnostna, a nujna pomoč milosti se 
zmanjšujejo v nas in morda tudi izginejo 
zaradi pomanjkanja molitve. Mi smo pre
pričani, da so številne duhovne in moral
ne krize številnih oseb, ki so zrastle in 
se vključile v organizem Cerkve na raznih 
ravneh, posledica mlačnosti ali celo po
manjkanja rednega in intenzivnega življe

nja molitve, ki se je do včeraj opiralo na 
modra izročila; ko so se ta opustila, je 
molitev ugasnila. In z molitvijo tudi zve
stoba Cerkvi,« je izjavil Pavel VI.

ZADEVA »ISOLOTTA«

Ob teh razmišljanjih Pavla VI. nam po
stanejo jasni vzroki za razne žalostne po
jave v današnji pokoncilski Cerkvi. Naj 
omenim tu predvsem zadevo »Isolotto« v 
Florenci. Neki italijanski izobraženec mi 
je rekel: »Veste, take zadeve ne gredo 
mimo nas brez posledic; med nami laiki 
povzročajo veliko zmedo.« To je naravno, 
saj navaden kristjan gleda na dogodke 
od zunaj in jim težko prodre do bistva. 
Na zunaj pa takšni ljudje, ki trdijo o 
sebi, da iščejo avtentični evangelij, da 
ustvarjajo avtentično krščanstvo občestvo, 
da hočejo živeti pristno krščansko življe
nje, zbujajo simpatije. Ko pridejo v spor 
s cerkveno oblastjo, pa človek ne išče, 
zakaj je do tega prišlo.

Avtentični kristjan ne more priti v ne
rešljiv spor z vodstvom Cerkve. O tem 
pričajo svetniki vseh stoletij, ki so bili 
»avtentični« kristjani. Prišlo je med nji
mi in cerkveno avtoriteto do nesporazu
mov, toda ti so se zmeraj rešili tako, da 
je obstala tudi avtoriteta Cerkve. Sveti 
Frančišek Asiški je prišel v spor s svojini 
škofom, toda ni se mu uprl, ker je vedel, 
da resnica in svetost vedno zmagata, tre
ba je le dati časa.

Z modernimi krščanskimi »oporečniki« 
pa ni tako. Ti se upirajo cerkveni avtori
teti, svoje krščanstvo stavijo v nasprotje 
s krščanstvom Cerkve, svoj »avtentični« 
evangelij stavijo v opreko z evangelijem  
Cerkve, kakor da more Kristusova Cer
kev zatajiti Kristusa. To je drzno in smelo 
zadržanje, ki more zrasti le v kristjanu, 
ki mu manjka ponižnosti in molitve; in 
sicer osebne molitve. Saj takšni »oporeč
niki« zelo radi mahajo s knjigo evangeli
jev po zraku in naglas berejo in komen
tirajo sv. pismo na trgu pred cerkvijo, ko 
v cerkvi njihov škof bere mašo. To se je 
namreč pred nedavnim zgodilo v Isolottu.

Vsi se moramo truditi, da postanemo 
avtentični kristjani. Toda prvi pogoj za 
to je iskrena ponižnost in avtentična 
osebna molitev.

K m alu bo 25 let, odkar so začele delo
vati obnovljene slovenske šole na Gori
škem  in Tržaškem. V tem  času se je  v 
državi m arsikaj sprem enilo na bolje. Tu
di na šolskem  področju so bile izvedene 
razne reform e ter so profesorji in učite
lji preko svojih  sindikalnih organizacij do
segli pom em bne pridobitve gospodarsko- 
socialnega značaja. Z lasti v zadnjih letih  
je vlada izdala posebne zakone, s kateri
m i je omogočila ureditev službene stal
nosti in dosego drugih ugodnosti deset- 
tisočem šolnikov. Med tem i ugodnostm i 
velja om eniti zlasti tako im enovani zakon 
»Bellisario« iz leta 1966, na podlagi kate
rega je več tisoč ita lijanskim  šolnikom  
bila priznana službena stalnost. Mnogim  
drugim  pa je ta zakon znatno olajšal do
sego usposobljenostnega izpita. Namen  
vseh teh olajšav je pravična sistem atiza
cija učnega osebja ter izboljšanje ravni 
in ugleda šol in šolniškega poklica.

Če prim erjam o stanje na šolah s slo
venskim  učnim  jezikom  na Tržaškem  in 
Goriškem  s stan jem  na italijanskih šolah, 
lahko ugotovimo, da so v več pogledih  
slovenske šole in šolniki zapostavljeni. 
Razen zakona 1012 iz leta 1961, ki pravno  
priznava obsto j slovenskih šol v državi, 
ni še izšel noben drug zakon za ureditev  
položaja slovenskih profesorjev. Pa tudi 
zakon 1012, razen za osnovnošolske učite
lje, se ne izvaja. Poleg tega se v pogledu 
slovenskih profesorjev iz nerazum ljivih  
razlogov ne izvajajo razni drugi ugodni 
zakonski predpisi, ki veljajo za italijanske

Pretekli četrtek je v Hanoju, 
prestolnici Severnega Vietnama, 
umrl Ho Ši Minh, legendarni vodi
telj Vietnamcev v boju za njih 
svobodo. Mož je bil dalj časa bo
lan na srcu. Do zadnjega so upali, 
da bo prestal tudi to zadnjo bole
zen kot jih je že več v svojem živ
ljenju. Toda pred sm rtjo smo res 
vsi enaki in ko pride, ga ni denar
ja, ki bi nas pred njo odkupil. Za
to tudi Ho Ši Minhu niso mogli 
nič več pomagati tudi najboljši 
zdravniki.

Hanoiski radio je pripravil lju
di na to novico, kakor se pripra
vijo otroci na očetovo smrt. Naj
prej je javil, da je Ho Ši Minhovo 
stanje resno, potem da je z njim 
vedno slabše in končno je javil, 
da je umrl.

Ob smrti važnih komunističnih 
voditeljev zmeraj nastajajo pro
blemi. Prvi problem je njih po
greb. Za Ho Ši Minhov pogreb 
se je sestavil poseben odbor, ka
teremu na čelo so postavili stare
ga podpredsednika republike Se
vernega Vietnama. Za njim  pa 
druge veljake po njih ugledu v 
partiji. Ta odbor je sklenil, da bo- 
bo za velikim voditeljem žalovali 
deset dni in da bo pogreb 10. sep
tembra. Vietminške čete v Južnem 
Vietnamu so sklenile, da bodo 
pred pogrebom držale tri dni pre
mirja. Južni Vietnamci in Ameri- 
kanci tega prem irja niso sprejeli, 
vendar so se dejansko vzdržali 
večjih akcij.

Drugi problem so delegacije, ki 
se udeležijo pogreba. Ker je Se
verni Vietnam v dobrih odnosih 
tako z Rusijo kot s Kitajsko ka
kor z Jugoslavijo in Kubo so vse 
partije sveta napovedale svojo ude
ležbo. Toda kako naj se srečajo 
sprti bratci iz Moskve in Pekinga? 
Zato se je zgodilo, da je iz Ha- 
noia odpotoval Kitajec Čuenlai tik 
predno je dospel Kosigin s sovjet
sko delegacijo.

profesorje (ko t npr. zakon »Bellisario«), 
zaradi česar so slovenski šo ln iki prikra j
šani v svojih  zakonitih  pravicah.

V zadnjih letih in m esecih so predstav
niki raznih vladnih strank kakor tud i od
govorni funkcionarji na prosvetnem  m i
n istrstvu  v R im u večkrat zagotovili sin
dikalnim  in političnim  zastopstvom , da 
bodo tako j začeli s pravičnim  urejanjem  
tolikih  še nerešenih problem ov slovenske 
šole in šolnikov. Med drugim  je bila že 
večkrat obljubljena in zagotovljena usta
novitev tako nujno potrebne slovenske  
strokovne šole v Trstu.

Čim bolj se bliža začetek novega šolske
ga leta, tem  bolj prihajajo do izraza škod
ljive posledice neurejenega položaja pre
težne večine slovenskih profesorjev, kate
rim  šolske oblasti ne dajo m ožnosti, da 
bi si po zakonih, veljavnih za italijanske  
šolnike, uredili svoj pravni in socialni po
ložaj. Zato pa jih  lahko šolske oblasti iz 
leta v leto premeščajo, kar gotovo ne 
koristi ne profesorjem  ne učencem. Ne
katerim  profesorjem  pa šolske oblasti po
vzročajo nerazum ljive ovire za nam esti
tev, ko jim  protizakonito odrekajo po dr
žavnih zakonih pridobljene š tud ijske  in 
usposob ljm ostne  naslove. K onkretno ima
m o nam reč v m islih habilitacijo za slo
venski jezik, katero nekaterim  priznavajo, 
drugim  pa ne. M arsikom u je že znano, 
da nekaterim  profesorjem , k i že več let 
uspešno poučujejo na podlagi omenjenega 
usposobljenostnega izpita, enostavno ne 
nam eravajo dodeliti, kot kaže, ustrezne

Tretji problem je, kdo bo na
slednik umrlega voditelja. Pri ko
munističnih partijah je namreč 
značilno, da so sicer »demokratič
ne«, toda dejansko vso njihovo po
litiko vodi njih glavni voditelj ali 
leader, kateremu so vsi pokorni. 
Zato je vsakikrat tako važno, kdo 
bo naslednik, ko ta ali oni umrje. 
V Hanoiu je to še važnejše, kajti 
tam se sekata vpliv Moskve in Pe
kinga. Pokojni Ho Ši Minh je znal 
ohraniti enako razdaljo med sov
jetsko in kitajsko partijo, ker je 
potreboval pomoč obeh in ker sta 
obe bili s tem zadovoljni. Toda kaj 
bo naredil novi voditelj? In kdo 
bo novi voditelj? Moža, ki bi imel 
tolik ugled in ki bi imel tudi to
likšno politično modrost in izkuš
njo, kot jo je imel Ho Ši Minh v 
Severnem Vietnamu nimajo več. 
Njemu je uspelo obdržati neodvi
snost v sporu med Moskvo in Pe
kingom. Kako bo v prihodnje? 
Od tega, kako se bo odločil Viet
nam, zavisi tudi uspeh ali neuspeh 
moskovske oziroma kitajske par
tije v Aziji. Pravijo, da je Hanoi 
ključ do tega uspeha. Tista parti
ja  bi namreč morala zmagati, za 
katero se bo odločil Vietnam. Prav 
zaradi tega se Ho Ši Minh ni hotel 
odločiti ne za eno ne za drugo, če
prav je bil komunist. Skrbi ob po
grebih komunističnih voditeljev 
torej ne manjka.

HO ŠI MINHOVA OSEBNOST

Ho Ši Minh je učakal 79 let. V 
njegovih mladih letih je bila vsa 
Indokina francoska kolonija. V 
iskanju boljšega življenja je pri
šel v Francijo in tu postal komu
nist. Istočasno pa se je pridružil 
tudi boju za svobodo Indokine. 
Vrnil se je domov in ta boj nada
ljeval. Najprej zoper Francoze, na
to zoper Japonce med drugo sve
tovno vojno. Imel je uspehe in 
neuspehe: bil je velikokrat v ječi, 
moral se je skrivati, si menjavati

nam estitve. Posledica tega bo, da bodo 
morali prizadeti učiti druge predm ete, 
kar bo povzročilo več prem ikov učnega 
osebja.

Razum ljivo je, da je takšno postopanje 
z učnim i m očm i škodljivo  učinkovitosti 
pouka na naših šolah, da je socialno kri
vično in nezakonito. To povzroča nezado
voljstvo m ed šolniki in slovensko javnost
jo  nasploh, kar lahko izkoriščajo politični 
nasprotniki vladnih strank, ki m orda im a
jo prav zaradi tega m ed  Slovenci tako  
številne pristaše. V ideant consules!

Cerkev na Hrvaškem
Zadnja številka »Glasa koncila« iz Za

greba objavlja poročilo o novih imeno
vanjih na hrvaških škofijskih sedežih, ka
kor Zagreb, Reka, Z adar in Split. Objav
lja pa tudi zelo kritično oceno o teh ime
novanjih in razdelitvah. Zelo boleče vpra
šanje osta ja  im enovanje zagrebškega nad
škofa, ker je  bil dr. K uharič imenovan 
sam o za apostolskega adm in istra to rja  in 
je  tako  praktično hrvaška Cerkev ostala 
še vedno brez pravega vrhovnega pastirja .

Središča za zakonska 
posvetovanja
V N emčiji je  150 katoliških središč za 

posvetovanja o zakonskih in družinskih 
zadevah. V vsakem središču so na razpo
lago: zdravnik, psiholog, pravnik, duhov
nik  in socialna asistentka.

imena. V teh bojih si je utrdil slo
ves in vodstveno vlogo med svo
jim  ljudstvom. N ajtrši boj je bil 
po drugi svetovni vojni, ko je raz
plamtel svobodoljubna čustva po 
vsem Vietnamu in organiziral splo
šen upor zoper Francoze. Konec 
tega upora je bil, da so Francozi 
bili totalno poraženi pri Bien Dien 
Fuju in so morali pristati na mi
rovna pogajanja v Ženevi. Za Viet
namce je pogajanja vodil Ho Ši 
Minh. Na pogajanjih so pa Viet
nam razdelili na dva dela, sever
nega in južnega, ter prvega prepu
stili Ho Ši Minhu in komunistični 
partiji, drugega pa so hoteli ohra
niti za demokratični tabor do 
splošnih volitev, ki naj bi odločile, 
kakšen režim si želijo Vietnamci. 
Na te volitve še zmeraj čakajo.

Ho Ši Minh ni hotel čakati in 
je, kot znano, začel podpirati boj 
južnovietnamskih gverilcev zoper 
vlado v Saigonu. Južnemu Vietna
mu so prišli na pomoč Amerikanci 
in tako se je začela južnovietnam- 
ska vojna, ki ni vojna in ni revo
lucija, ki se je pred leti začela, 
a se ne ve, kdaj in kako se bo kon
čala. To je težka dediščina, ki jo 
je Ho Ši Minh zapustil ob svoji 
sm rti vietnamskemu ljudstvu.

SARAGAT OBIŠČE JUGOSLAVIJO

Italijanski predsednik Giuseppe Saragat 
bo v začetku m eseca oktobra uradno  obi
skal Jugoslavijo. Sprem ljal ga bo zunanji 
m inister Moro. Temu obisku bo pozneje 
sledil Titov obisk v Ita liji, k e r takšne so 
navade m ed diplomati.

★
V LIBIJI

so sestavili novo vlado. V njej je  pet civi
listov in dva častnika. To je  prva republi
kanska vlada po uspeli revoluciji. P rejšn ji 
kralj Id ris je  v G rčiji in  vse kaže, da se 
je  sprijaznil z dejstvom , da ne bo mogel 
več kraljevati.

★
GROMIKO V JUGOSLAVIJI

Pretekli teden je  obiskal Jugoslavijo 
sovjetski zunanji m inister Andrej Gromi- 
ko. Bil je  v Beogradu in na B rionih pri 
Titu. Ob koncu obiska so izdali uradno 
poročilo, ki je  pa zelo megleno. Zdi se, da 
sta obe stran i le znova potrd ili svoja 
stališča.

★
V BRAZILIJI

so sredi Rio de Janeira  ob be“lem dnevu 
ugrabili am eriškega veleposlanika, ko se 
je  vračal domov h kosilu. U grabitelji so 
za njegovo izpustitev zahtevali od vlade, 
da izpusti 15 zaprtih  revolucionarjev. Za
grozili so, da bodo v drugačnem  prim eru 
veleposlanika um orili. Na p ritisk  iz Wash- 
ingtona je  brazilska vlada sprejela postav
ljeni pogoj in z letalom  prepeljala 15 
zapornikov v Mehiko. Tudi ugrabitelji so 
držali besedo in izpustili veleposlanika. 
Z adnja poročila trd ijo , da je  brazilska 
policija odkrila  ugrabitelje in jih  nekaj 
aretirala. Z ugrabitv ijo  so revolucionarji 
hoteli p ro testira ti zoper ZDA, ki podpirajo 
brazilsko vlado generalov.

★
V ITALIJI

stopajo  v ospredje sindikalni spori. Jeseni 
nam reč zapade večje število delavskih po
godb, ki jih  je  treba obnoviti. Delavski 
sindikati bodo skušali doseči čim  večje 
ugodnosti za svoje člane. Prvi spor je  bil 
v tovarni F iat v Turinu. Na posredovanje 
vlade so spor v nekaj dneh poravnali. Se
daj so na vrsti pogajanja s kovinarji in 
gradbinci. Če ne bo prišlo  do sporazum a, 
bomo imeli stavko tako kovinskih delav 
cev kot gradbincev.

K. H.

OBLJUBE IN  DEJANJA

Sped. in abbon. postale - II Gruppo
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TABOR ST Sf  Dekan Alojzij Pavlin Razgovor s predsediikom zadruge ̂Kraška hiša"
Z dekanom  Alojzijem Pavlinom sva se 

spoznala šele po drugi svetovni vojni, ko 
je  prišel v Gorico. K ot študen t sem pred 
drugo svetovno vojno kdaj vozil s kolesom 
skozi K obarid na Sv. V išarje, toda v na
šem načrtu  ni bilo  postaje  v K obaridu. 
S icer pa sm o od tedan jih  študentov v 
sem enišču iz K obarida in okoliških žup
nij slišali, da je  dekan Pavlin nekoliko 
»visok gospod«. Ta »visok« je  treba  prav 
razum eti. Alojzij Pavlin je  bil sicer iz 
km ečke družine, saj se je  rodil v Ravhici 
p ri G rgarju  leta 1892. Družina se je  pa 
km alu preselila v Gorico in je  bivala na 
G radu. K ljub tem u je  imel dekan Pavlin 
nekaj v sebi, k a r ga je  delalo »gosposke
ga«. Visoke postave, lep mož, dober te
norist je  imel na  sebi nekaj a ris tok ra t
skega. Težko je  bilo posta ti z n jim  do
m ač, četudi je  bil rad  v družbi z njem u 
enakim i.

V Gorici je  obiskoval slovenske osnovne 
šole in pozneje tudi gim nazijo, ka tero  je 
dokončal leta 1913. Bil je  dober študent, 
nadarjen  in zaveden Slovenec. To zaved
nost je  ohranil vse svoje življenje. Ko je 
leta 1913 stopil v goriško bogoslovje, je  
bil tudi za p refek ta  v Alojzi j evišču, da je  
dobil kako »krono«, ko t je  dejal. K ajti 
dom a niso bili bogati. Ob vstopu Ita lije  
v prvo svetovno vojno se je  skupaj z osta
limi bogoslovci preselil v Stično. Tu je 
dokončal bogoslovje le ta  1917, a bil po
svečen že leto  p rej. N adškof Sedej je  p o 
znal nadarjenost m ladega duhovnika, zato 
ga je  za dve leti poslal n a  Dunaj n a  un i
verzo. Toda ni pustil, da bi dokončal štu 
dije, ker je  dom a krvavo potreboval du
hovnike za opustošeno škofijo. Tako je 
m ladi Alojzij Pavlin p rišel v dušno p as tir
stvo najp rej v Vipolže (1918), na to  v Čr
niče (1919), zatem  v Vipavo (1920). Od tu  
je  odšel za kateheta  na  učiteljišče v Tol
m in (1922). Ko so na  učiteljišču  ukinili 
pouk v slovenščini, je  ka tehe t Pavlin do
bil m esto župnika in  dekana v K obaridu 
(1925). Tu je  ostal do leta 1947.

D vaindvajset let je  vodil župnijo  in de
kanijo  v K obaridu. Niso bili lahki tisti 
časi za slovenskega duhovnika, posebno 
ne v tako izpostavljenem  k ra ju  ko t je  bil 
K obarid. Toda dekan Pavlin je  s svojim 
tak tom  in s svojim  nastopom  znal pre
broditi vse težave fašističnih  časov brez 
težjih konfliktov z oblastm i.

Težje je  bilo m ed drugo svetovno vojno 
po 8. septem bru 1943. T isto  jesen  so po 
padcu fašizm a in po kapitu laciji Ita lije  
oklicali v zgornji Soški dolini p rvo  p a rti
zansko republiko s središčem  v Kobaridu. 
Toda Nemcem je  b il p rosti prehod  po 
Soški dolini življenjske važnosti, zato so 
že ok tobra 1943 začeli z veliko ofenzivo 
na  tam kajšn je  osvobojeno ozem lje. Boji 
so bili zelo hudi in  padlo je  veliko sloven
skih fantov. Nemcem se je  posrečilo  stre ti 
odpor partizanov in  vzpostaviti svojo ob
last v K obaridu in po vsej dolini. Vendai 
gorske vasi so ostale v rokah  partizanov. 
Tedaj se je  začelo tis to  b ridko  obdobje, 
ko človek ni vedel, čigav je  in koga naj 
posluša, posebno še duhovnik, ki je  mo
ral osta ti na m estu  in  m u ni bilo  dano, 
da bi se kam  um aknil ali skril.

Po končani vojni m aja  1945 so K obarid 
in vso Soško dolino sprva zasedle jugo
slovanske čete, v ju n iju  so se te  um ak
nile in Kobarid je  prišel v sklop cone A 
in s tem  pod anglo-am eriško upravo. Za
rad i tedan je  Titove politike, ki je  videla 
v Stalinu in v Sovjetski zvezi naše velike 
»osvoboditelje«, so se težave iz p rejšn jih  
let nadaljevale. Saj so jugoslovanski ko
m unisti videli v Anglo-am erikancih prav 
take sovražnike ko t p re j v nacistih  in fa
šistih. V Slovenoih, ki niso bili za S talina 
in sovjete, pa izdajalce. Težka so bila tudi 
tis ta  le ta  posebno še za tako  razgledane
ga moža kot je  bil dekan Pavlin, ki je 
veliko čital in štud ira l. Spoznal je  v tistih  
letih, k a r  je  T ito spoznal šele pozneje, 
nam reč da Stalin  ni osvoboditelj malih 
narodov in da Sovjetska zveza ni njihov 
p rija te lj. Zato se je  sep tem bra 1947 um ak
nil k  sestri v Gorico. Tu je  v jeseni 1947 
postal katehet na slovenski nižji srednji 
šoli, pozneje pa  na slovenskem  učiteljišču 
in višji gim naziji. Leta 1962 je  stopil v 
pokoj. Dočakal je  zlato m ašo leta 1966. 
Toda bil je  že zelo bolehen. V endar je  
stalno maševal v cerkvi sv. Ignacija v Go
rici, če m u je  le zdravje dopuščalo. Zadnje 
dni avgusta so odpovedale ledvice. Prepe
ljali so ga v goriško bolnišnico, toda ni 
bilo več pomoči. V četrtek , 4. septem bra 
je  zelo lepo um rl, spravljen  z Bogom in 
z ljudm i. »Upam, da mi bo Bog m ilost
ljiv,« so bile zadnje njegove besede.

Pogreb je  bil v soboto v cerkvi sv. Igna
cija. V cerkvi je  opravil sv. m ašo g. nad
škof m sgr. Cocolin, pogreb je pa vodil 
travniški župnik g. Persig. Položili so ga v

grob njegovih staršev  na goriškem  poko
pališču. Med m ašo sta spregovorila g. nad
škof in  m sgr. Močnik, pel pa je  sloven
ski zbor.

Pokojni dekan Pavlin je  bil odločen in 
načelen mož. K ar je  spoznal za slabo, je 
obsojal, dobro  je  pa  zagovarjal. Poleg te
ga je  dobro  sukal pero. Zato se je  v Go
rici km alu  pridružil skupini duhovnikov, 
ki so urejevali K atoliški glas. Več le t je  
bila vsak če trtek  na njegovem stanovanju 
seja uredniškega odbora. Precej je  pri 
K atoliškem  glasu tudi sodeloval, posebno 
z verskim i in političnim i članki, saj je  ne
kaj let sestavljal politične preglede. Zelo 
se je  zanim al za astronom ijo . Bil je  tudi 
odbornik Alojzijevišča in  K atoliškega ti
skovnega društva  v Gorici.

G. dekanu Pavlinu bodi Bog m ilostljiv 
in bogat plačnik. N jegovim a sestram a iz
rekam o naše sožalje.

(r+r)

V nedeljo, 31. avgusta se je  u radno  za
ključilo 17. m ednarodno polifonsko tek
m ovanje »Guido d ’Arezzo«, ki ga vsako leto 
organizira društvo »Amici della Musiča«. 
Prireditev je  tra ja la  od 27. avgusta dalje. 
Na odru  gledališča »Petrarca« so se v rstili 
prijavljeni zbori in nastopali v š tirih  ka
tegorijah (m ešani zbori A in B za poli
fonsko petje, m oški te r  ženski zbori in 
folklora) in  še v gregorijanskem  petju .

Slavnostna otvoritev se je  vršila v sredo 
zvečer z u radno  slovesnostjo, n a  kateri 
sta  m ed drugim  govorila župan m esta 
Arezzo in predsednik  organizacije »Amici 
della Musiča« prof. sen. Pazzagli. V svo
jem  govoru je  slednji m ed drugim  pod
črta l duh b ra tstva, ki naj stalno plodno 
objem a vse sodelujoče in njihove narode. 
In  prav  zato  naj bo  vsem  vedno vzor 
m enih Guido — v im enu katerega se vrši 
vsakoletno tradicionalno srečanje — ki je  
s svojim  notnim  sistem om  in »ars sol- 
fandi« zarezal globoko brazdo v ledino 
glasbenega ustvarjan ja .

N a tem  večeru so bili m ed drugim i p ri
sotni tud i predsednik  senata Fanfani ter 
d iplom atski zastopniki raznih nastopajo
čih držav. Tako je bil več dni navzoč tudi 
jugoslovanski d iplom atski predstavn ik  o- 
polnom očeni m in ister dr. Močivnik.

Za sedaj naj sam o om enim  glavne zm a
govalce v posam eznih kategorijah . V sku
pini m oških zborov (B) je  odnesel prvo 
m esto litvanski zbor »Varpas« iz Vilne, 
katerem u sledita po vrstnem  redu zbor 
»Coradini« iz Arezza in »The Concert Cho- 
rale of the Southw est M issouri S ta te  Col- 
lege« iz Springfielda (M issouri), ZDA. Za 
glavno (A) polifonsko kategorijo  mešanih 
zborov je  zmagal zbor S ta te  College iz 
Springfielda, ZDA; sledita m u zbora iz 
Santa Fe (Argentina) in K am m erchor Wal- 
th er von der Vogelveide iz Innsbrucka,

Z  GORIŠKEGA
Števerjan

Pretekli teden je  števerjanski župan obi
skal p redsednika vodovodnega konzorcija 
CAFO, g. M arangona, s katerim  se je  raz- 
govarjal o prik ljučitv i našega vodovoda k 
tem u konzorciju. Zupan K lanjšček je  pre- 
dočil težave, s katerim i se m ora boriti 
občinska uprava za uprav ljan je  vodovoda, 
ker nim a na  razpolago ne potrebnega 
s trokovnjaka ne finančnih sredstev. Vodo 
plačujejo  Steverjanci po 100 lir, k a r je  
visoka cena. Predstavnik  CAFO je  oblju
bil, da bo naredil, k a r je  v njegovi moči, 
opozoril pa je, da tudi konzorcij CAFO 
nim a toliko sredstev, da bi lahko sam 
kril stroške. Da bi stvar p rišla  k  zažele
nemu koncu, je  župan K lanjšček obiskal 
tudi goriškega prefekta, katerem u je  pre
deči 1 ta  težki problem . G. prefekt je  ob
ljubil vso svojo pomoč, saj je  voda tista

Letos bo doživel praznik  »Kraške ohceti« 
drugo izdajo. Ze lani je  posrečena zamisel 
zbudila v javnosti veliko zanim anja in 
pritegnila množico ljudi — od običajnih 
gledalcev do narodnih  noš in  seveda or
ganizatorjev in sodelavcev. Ne pozabim o 
seveda ženina in neveste. Delo, tru d  in 
skrbi organizatorjev so bili poplačani z 
velikim zadoščenjem  in uspehom . Želimo, 
da bi ta  praznik  in vse, kar je  z n jim  v 
zvezi, doživljal iz leta v leto  nove uspehe 
in da bi segal v dušo in m išljenje naše 
mladine.

Glavnemu pobudniku in organizatorju  
»Kraške ohceti« smo postavili nekaj vp ra
šanj, na katere  je  p rijazno  odgovoril.

Lahko rečemo, da vsak zaveden Slovenec 
ve, ka j je  »K raška ohcet« in  ka j obsega 
obnovljeno praznovanje. Ali bi nam  radi 
osvetlili in poudarili kako posebno točko?

Posebna točka ozirom a posebnost letoš
n je  »Kraške ohceti« je  v tem , da  smo m a
n ifestacijo  razširili in uokvirili v »Kraški 
teden«, katerega nam en je, da prikaže pre
teklost in  sedanjost kraškega človeka. Se
veda le drobce iz njegovega življenja, ki 
se tičejo dela, obrti, običajev, ku ltu re  itd., 
s čim er želimo obuditi spom ine na  pre
teklost in tudi seznaniti naše italijanske 
sodržavljane z našim i tradicijam i.

Na splošno je javnost (ne sam o sloven
ska) dobro sprejela to praznovanje, toda 
potrebno je  tudi sodelovanje. K ako  ste si 
zam islili to  sodelovanje?

K ar zadeva sodelovanje, m islim , da je  
bilo v glavnem doseženo. D ejstvo je, da je  
ta  prireditev  zbrala okoli sebe najširši

A vstrija. Č etrto m esto si je  v tej skupini 
osvojil zbor Tone Tomšič iz L jubljane. 
Za B skupino iste  kategorije pa  beležimo 
zbore iz O ristano (Cagliari), Ibague (Ko
lum bija) in Orfeo iz Barcelone, Španija.

P ri ženskih zborih je  odnesel lavoriko 
francoski zbor »Jean de Ockeghem« iz 
Toursa. Za n jim  sta  ženski zbor Szilagy 
iz B udim pešte (M adžarska) te r  zbor sv. 
Cecilije iz T ridenta. Na če trtem  m estu  je 
akadem ski zbor Purkyne iz B rna, češko
slovaška. V če trti kategoriji (folklora) je 
šlo prvo m esto zopet litvanskem u zboru 
iz Vilne, drugo zboru Szilagy iz Budim 
pešte, tre tje  pa slovenskem u akadem ske
m u zboru Tomšič. Na četrtem  m estu  je  v 
tej skupini m ešani zbor konzervatorija  iz 
Bratislave.

G regorijansko pe tje  im a tudi dandanes 
veliko častilcev. V tej veji cerkvenega pe
tja  so se najbolj odlikovali naslednji zbo
ri: Ensemble vocal Jean de Ockeghem iz 
T oursa (F rancija), zbor sv. Cecilije iz T ri
denta in zbor Szilagy iz Budim pešte.

Toliko o splošnih izidih tekm ovanja sa
mega. Poleg tega je  bilo v soboto na spo
redu gostovanje raznih zborov v posam e
znih občinah areške pokrajine. Med temi 
sta  nastopila tudi zbora Tone Tom šič iz 
L jubljane in Seghizzi iz Gorice. V nedeljo 
dopoldne pa je  bil v areški katedrali kon
cert zborov iz Saarbruckena, Innsbrucka 
in Springfielda. Izvajali so v glavnem mo- 
te te , am eriški zbor pa  je  odpel Poulen- 
covo »Mašo v g«.

Zvečer je  bila v gledališču Petrarca 
zadn ja  slovesnost s podelitvijo nagrad in 
z zaključnim  koncertom . Občinstvo je  bilo 
izredno številno, koncert pa je  snem ala tu
di italijanska televizija.

Več o glasbenem  poteku tekm ovanja v 
eni izmed prihodnjih  številk.

a. b.

prvina, brez ka te re  ne m ore b iti norm al
nega življenja.

Tudi ljudske hiše so življenjske važno
sti za našo občino; zato je  g. Klanjšček 
obiskal tud i predsednika IACP, g. Cellie. 
Ta je  zagotovil g radnjo  ene šeststanovanj- 
ske hiše. Dejal je , da je  denar že p rip rav
ljen, zemljišče kupljeno, torej bo  delo iz
vršeno v najkrejšem  času. H očem o torej 
verjeti, da bo to  držalo in bo  vsaj delno 
zadoščeno tej zahtevi.

KRATKE NOVICE

Katoliški obredi na indijski način
Sv. sedež je  potrd il bogoslužne spre

mem be, ki so jih  predlagali indijski škof
je. K atoliški obredi se bodo nekoliko p ri
bližali obredom  v hindujsk ih  tem pljih. 
Predvsem bodo p ri sv. m aši nosili neke 
vrste tuniko nam esto m ašnega plašča. 
Poklek bodo nadom estili z indijskim  po
klonom  s sklenjenim i rokam i. N amesto 
sveč bodo imeli svetilke na olje. Odpa-

krog Slovencev in  je  bilo tako vzpostav
ljeno tisto  sodelovanje, ki ga m arsik je 
pogrešamo. Zaželeno pa bi bilo, da se še 
bolj razširi, tako da bi ta  m anifestacija 
postala vsakoletni praznik  vseh Slovencev 
na Goriškem, Tržaškem  in v Beneški Slo
veniji.

Posebno vprašanje velja problem u na
rodnih noš. K aj bi povedali v  zvezi s tem?

N arodne noše p redstav lja jo  oziroma 
nosijo skoraj vso težo program a »Kra
ške ohceti«. Če bi narodnih  noš ne bilo, 
bi se tudi prireditev  ne mogla vršiti. Naša 
želja je, da bi se stare  noše ohranile v 
čim  večjem številu, po drugi stran i pa bi 
želeli, da si zlasti naše žene in  dekleta 
omislijo nove noše, napravljene po vzor
cih starih , te r  tako  povečajo folklorno bo
gastvo naših  ljudi.

Danes se povsod obuja, išče in razisku
je vse, kar spada k preteklosti; v  ta okvir 
spada tud i praznovanje  »K raške ohceti« 
in oprem a »Kraške hiše«. K aj več o tem?

Želja, da bi naši ljud je , zlasti Kraševci, 
začeli ceniti svoje stare  hiše in  stare 
predm ete v njih , ki največkrat rom ajo  k 
s ta rinarjem  ali n a  sm etišče. Le tako bo
mo ohranili tis to  malo, k a r im am o v sp o  
m in na naše dede.

K akšen je  spored tega praznika?
Spored je  dokaj pester. Videli ste, kaj 

smo prikazali do danes, v soboto pa  je  
še prevoz bale in sicer ko t uvod v »Kra
ško ohcet«, v nedeljo ob 10. u ri bo v re- 
pen tab rsk i cerkvi poroka, k je r  se bosta 
»vzela« Irm a K rižm an iz R epna in  Božo 
Sedm ak iz Sv. Križa. Svatovska povorka 
bo potem  šla v restavracijo  Furlan, kjer 
bo za svate in  za vse narodne noše za
kuska, odtod pa v Repen, k je r  bo poročno 
kosilo. Popoldne bo folklorni nastop, k jei 
bodo prikazali dom ače plese člani folklor
ne skupine iz Brega, naši koroški b ra tje  
iz š t .  Vida te r  zagrebški študentovski an
sam bel »I.G . Kovačič«. P rireditev bo za
ključilo ljudsko  rajan je .

Je  veliko ožjih  sodelavcev?
Ožjih sodelavcev ni mnogo; to  so v glav

nem  tisti, ki sk rb ijo  tudi za našo »Kra
ško hišo« v Repnu.

K aj bi povedali o »kraškem  muzeju«?
G re bolj za »Kraško hišo« kot za kra- 

ški muzej. Letos sm o na njenem  dvorišču 
odprli tudi razstavni p rosto r, »Kraško ga
lerijo«, k je r sta  bili dve razstavi, pretekli 
ponedeljek pa  sm o odprli razstavo narod
nih  noš iz T rsta  in okolice. K raška hiša 
zbuja še vedno mnogo zanim anja in je 
zlasti ob nedeljah in p raznikih  zelo obi
skovana.

Že nad dvajset let im am o M arijanski 
shod s procesijo na Opčinah. Ali ni ško 
da, da sovpadata obe prireditvi na isti 
dan?

Res je, vendar se to  ni zgodilo nam e
nom a, saj ni v in teresu  nikogar, da bi se 
dve m anifestaciji, ki vsaka po svoje p ri
vab lja ta  toliko ljudi, križali. V sekakor smo 
se odločili, da bo naš popoldanski nastop 
začel u ro  kasneje ,tako da se bodo ljudje 
lahko udeležili vsakoletne procesije na 
Opčinah.

Im ate kakšne posebne želje ob »Kraški 
ohceti«?

Im am  tr i želje: prvič, da b i bilo lepo 
vrem e, drugič, da bi se dopoldanske poro
ke in povorke udeležilo čim  več narodnih 
noš in tre tjič , da bi bila k raška  ženin in 
nevesta v svojem življenju kar najbolj 
srečna.

glas** v  vsako 
slovensko družino!

dejo poljubi, ki jih  bodo nadom estili 7. 
indijskim  običajem , da se p redm eta do
taknejo  z rokam i, potem  pa se z rokam i 
do taknejo  oči in  čela.

Spor med dvema škofijama
Znova je  vzplam tel boj za drugačno raz

m ejitev salzburške in innsbruške škofije. 
60 tiro lskih  župnij že dolgo let spada v 
salzburško nadškofijo. Po nedavnem  od
stopu salzburškega nadškofa dr. Rohrra- 
cherja  je  pa tiro lski deželni glavar p red 
ložil javnosti zahtevo, naj bi vse tirolske 
župnije spadale pod škofa v Innsbrucku. 
Če bi se to  zgodilo, b i salzburška nad
škofija izgubila nad 100.000 vernikov.

Postna nabirka v Hongkongu
V Hongkongu so p ri le tošn ji postn i na

b irk i zbrali 25 milijonov lir. 10 % zbrane
ga denarja  bodo dali za pom oč potreb
nim po  svetu, preostalo  vsoto pa bodo 
uporabili za pomoč potrebnim  v Hong
kongu.

( S l o v e n s k i h  t r ž a š k i h  s k a v t o v )

Tudi letos smo si izbrali prav  lep pro
sto r za naše 27. taborjenje. Sprva, ko smo 
še iskali prim eren kraj za naš letošnji 
tabor, so se nam  ponudili slovenski skavti 
iz Koroške, da nam  ga bodo oni sami 
našli na K oroškem  in da bodo tud i z 
nam i taborili. Veseli sm o privolili v to 
res prijazno ponudbo. Vse je  obetalo prav 
lep tabor, tedaj pa  so koroški b ra tje  od
povedali, da s taborom  ne bo nič, ker 
niso še dobili prim ernega k ra ja . To n ji
hovo sporočilo je  dospelo dokaj nepriča
kovano in p rav  v skrajnem  času, da si 
utegnem o sam i n a jti k ra j, in  to  sedaj v 
Italiji. V res k ratkem  času so naši vodi
te lji iztaknili prim eren  travnik  v okolici 
N aborjeta.
Prvi dan  — dan prihoda — je  bil nam e

njen  postavitvi šotorov, ureditv i shram be 
in kuhin je , ki so jo  že p red  dnevi zgra
dili stare jš i skavti, tako  da smo takoj 
lahko okusno jedli. Drugi dan in še na
slednji dnevi pa so bili nam enjeni posta
vitvi o ltarja , jam bora, vhoda in seveda 
tud i stranišča. K m alu sm o lahko začeli 
redno taborno življenje po določenem pro 
gram u: vsta jan je  ob sedm ih, skupna telo
vadba, um ivanje, nato  posprav ljan je  šo
torov, m aša, m alica in p rogram  do kosi
la. Po kosilu je  bila dodeljena počitku  ena 
ura , na to  zopet p rogram  do večerje, vmes 
prem or za malico, po večerji p a  taborni 
ogenj. Tako so potekali splošno naši dne
vi. Omeniti pa je  treba, da je  bil vsak dan 
posvečen določenim panogam  ali predm e
tom. Tako npr. smo imeli dan narave, 
dan športa, dan vesolja in podobno. Ves 
program  je  zelo dobro  izpadel in  dokaz 
za to je naslednji. Za dan narave smo m o
rali nab ra ti po taboru  in po bližnjem  go
zdu čim  večje število različnih v rs t muh, 
m etuljev, kobilic, hroščev in sploh živa
lic, da bi jim  potem  s pom očjo knjig  do
ločili imena. V k ratkem  so bile polne vse 
posode z najrazličnejšim  m rčesom  in po
dobnim . N ekateri pa  so bili tako  vestni, 
da so nalovili celo nekaj... kač. Na srečo 
smo pozneje ugotovili, da niso strupene. 
Drugi pa so spet imeli m anj sreče. V ta 
b o r so prinesli nabito  polne steklene po
sode, v katerih  je  k a r mrgolelo m uh in 
kobilic. V nekaj trenu tk ih  pa so vse m uhe 
izginile in  lahko si opazil lepo, debelo ko
bilico, edino preostalo  živo b itje  v vazi, 
kako si zadoboljno oblizuje nožiče po do
brem  kosilu.

K dnevu športa  lahko prištevam o tudi 
dve nogom etni tekm i, ki s ta  ju  odigrali 
enajsterica  našega tabora  z m oštvom  va
ške m ladine. Tekmi sta  bili res uspešni 
za nas, saj smo v obeh zmagali, in sicer 
z zgovornim rezultatom  5 : 1 in 5 : 0, ki v 
pravični m eri izraža našo športno priprav
ljenost.

Posebno poglavje pa m oram  posvetiti 
izletom. Ze tre tj i dan sm o napravili pol
dnevni izlet na Nebrio, ki je  1207 m  visok 
hrib  v neposredni bližini tabora  in s ka
terega sm o lahko opazovali naše šotore 
in pokrajino  okrog njih . To je  bil prvi 
izlet, ki je  služil delom a kot spoznavanje 
pokrajine, v kateri sm o taborili, deloma 
kot p rip rava za zahtevnejše celodnevne iz
lete, ki so imeli svoj višek na O jstm iku  
in na Zwai Spitz. N ajlepša je  nedvom no 
bila tu ra  na O jstm ik  (2053 m ), s kate
rega sm o z lahkoto in  z daljnogledom  
opazovali Ziljsko dolino in v ozadju visoki 
Gross Glockmer (3798 m ) ves v snegu — 
to v Avstriji. V Jugoslaviji smo jasno 
razločevali »sveto goro« Triglav (2863 m ), 
strm i Jalovec (2643 m) in  mogočni Man
gart (2678 m). V Ita liji pa Poludnik, P iper 
in Zwei Spitz takoj v ozadju našega ta 
bora, za n jim i krasni M ontaž (2752 m) 
in pred  n jim  nižji N abojs (2307), nekoliko 
stran  pa  Viš (2666 m ). Lepšega razgleda 
si sploh ni mogoče predstavljati.

Zelo lep je  bil tud i izlet na  Sv. V išarje 
(1792 m ), k je r sm o imeli v cerkvi sv. m a
šo. N ekaterim  se je  nato zahotelo višinske 
razlike in so jo  zato m ahnili na  Lovce 
(2071 m ), m edtem  ko so drugi šli n a  Pla
nino, k je r so se najedli skute.

Poleg izletov so bile na p rogram u še 
igre, ki skavta u rijo  v spretnosti in  pošte
nosti, mogočen nočni pohod, p ri katerem  
je  bil m obiliziran ves tab o r in verjetno 
tudi m arsikateri vaščan, ka jti m orali smo 
po vasi in na bližnji grič in to  seveda ne 
poteka neslišno. Zraven tega je  vsak no
sil s seboj prižgano luč, kar je  bilo iz ta
bora  videti ko t svetlo kačo, ki se vzpenja 
po obronkih griča onstran  N aborjeta.

K er je  bilo veliko novih skavtov, ki še 
niso napravili obljube, je  bila le-ta na 
sporedu zadnji dan, in to seveda po uspe
šno opravljenih izpitih. To je  bil tudi zad
nji važen dogodek tega našega letošnjega 
tab o rjen ja  v N aborjetu, ki je  tako lepo 
poteklo in katerega se bom o še dolgo radi 
spom injali.

Bistri Sokol
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liidi pilifinsktn t e k m i «  v Anzzu
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BOG DAJ1 SREČO
(k jub ile ju  šolskih sester)

S pozornostjo  sem  prisluhnil radijski 
oddaji »Vera in naš čas« m inulo nedeljo. 
Razvijal se je  pogovor m ed ško fovim  vi
karjem  in zastopnico šolskih  sester o pri
lik i prve stoletnice, odkar obsto ji njihova  
redovna kongregacija z bogatim i sadovi v 
službi Cerkve in našega naroda. S  šolski
m i sestram i sv. Frančiška sem  imel pri
ložnost ožjega sodelovanja na svojih  duš- 
nopastirskih m estih  v K ranju v dijaškem  
zavodu, na Opčinah v  M arijanišču in se
daj v župniji Boršt. Zato naj m i bo do
voljeno za jub ile j šo lskih  sester izraziti 
nekaj m isli v  želji, da bi se ta zaslužna 
redovna družina še bolj zrasla z našim  
ljudstvom  in se z obnovljenim  optim i
zm om  pripravila še za kako novo obliko  
apostolata, ki ga zahteva naš čas.

KLIC CASA — BOŽJI KLIC

Prisluhniti potrebam  in m ožnostim  ča
sa, v  katerem  živim o, je prva nujnost, ki 
se postavlja danes vsem , zlasti vernim  lju 
dem. C erkev na slovenskih tleh gre na
sproti bogati razgibanosti in v tem  versko- 
apostolskem  iskanju novih oblik m orejo  
šolske sestre prevzeti blagodejno poslan
stvo, če bodo sebe in svojo kongregacijo 
v duhu  koncilskih navodil duhovno po
globile in poiskale še nove načine sodelo
vanja z ostalim  božjim  ljudstvom . Šol, 
ki so jih  imele pred neka j desetletji, v 
naših razmerah, razen gospodinjskih  te
čajev in  dela v o troških  vrtcih, ne bodo 
mogle im eti. A vedno več m ožnosti se 
jim  bo odpiralo pri dušnopastirskem  delu 
v okviru  župnij, zlasti na liturgičnem  in 
katehetskem  polju . O bhajanje evharistične 
skrivnosti jih  usposablja in obvezuje, še 
bolj ko t druge kristjane, za službo ljube
zni m ed svo jim i bližnjim i, zlasti m ed  
mladino, bolniki, pri oskrbi hiše božje itd.
V  ta nam en jim  bo potrebna specifična 
usposobljenost npr. za organistinje in  vo
diteljice pevskih  zborov, za bolničarke, 
veroučiteljice, uradnice v  župnijskih  pi
sarnah itd. D uhovnikov prim anjku je . To 
vrzel m ore dobra redovnica bolj uspešno  
izpolniti ko t kaka laična moč. Redovno  
udruženje povezuje in duhovno oblikuje  
osebe, ki im ajo različne darove. S tvar 
predsto jn ikov pa je, da ustvarijo  v svo
jih  kom unitetah  (hišah) tako ozračje za
upanja in odkrite  izm enjave misli, da more 
vsak član-ica redovne skupnosti razviti 
svojo individualno osebnost in se uvelja
viti na področju, za katero im a potrebne  
zm ožnosti in veselje. N i toliko važno ali 
opravlja ta  sestra svoje delo v kuhinji, 
ona pa pri mladini; odločilno je s kakšnim  
nam enom  in s  kakšno ljubeznijo  to delo 
opravlja.

Zdi se, da je tu  in tam  potrebno malo 
več vesele sproščenosti in odkrite izm e
njave m isli m ed sestram i in vodstvom . A 
le nič bojazni! Evangeljsko ozračje pol
nega bratstva  in sestrstva  le poglablja ve
zi m ed ljudm i in v  skupno  dobro Cerkve 
se sproste m noge skrite  energije, ki osta
nejo drugače zamorjene.

DVA POGOJA

če  naj bo redovno ozračje ugodno za 
duhovno rast osebnosti in za veselo službo  
božjem u ljudstvu , pa m ora vse člane-ice 
prevevati duh  preprostosti, s  katerim  je  
služil C erkvi sv. Frančišek. Koncil postav
lja nam reč vsem  apostolskim  delavcem in 
delavkam  uboštvo v duhu ko t nu jn i po
goj, če naj uspešno pričujejo za Kristusa  
pred svetom . To velja to liko  bolj za re
dovne osebe, ki ponudijo  Bogu v dar živ
ljenje na tem elju  evangeljskih svetov.

Še ena stvar se m i zdi odločilne važ
nosti: biti zvest sam  sebi in nadaljevati 
duhovno oblikovanje samega sebe iz tistih  
kulturn ih  osnov, ki jih ima narod, iz ka
terega sem  izšel. Šolske sestre so zrasle 
iz slovenskih kulturnih  tal, zato bodo tu
di v bodoče storile lahko veliko dobrega, 
če bodo s polnim  prisluhom  odprte za 
utripe svojega ljudstva. Cerkev je revidi
rala svoje stališče glede važne vloge, ki 
jo ima narodnost. Upošteva dejstvo, da 
ima vsak narod svoje duhovne, socialne 
in ku lturne svojstvenosti. Zato zahteva 
pri m isijonskem  delu, pri vzgoji in bogo
služju  spoštovanje jezika, ku lture in dru
gih dobrin, k i so lastne narodu. Zato se 
m i zdi čisto naravno, če v redovni kon
gregaciji, k i združuje osebe različnih na
rodnosti, pride do polne uveljavitve no
tranja avtonom ija glede oblikovanja re
dovnega naraščaja in glede vodstva  po 
provincah. Prepričan sem, da sedaj, ko  
zaseda vrhovno vodstvo-kapitel šo lskih  se
ster v R im u, razpravlja tud i o teh pro
blemih.

Mislim, da im am o podobno sodbo kot

jo izražajo te vrstice o važnosti šolskih 
sester in njihovega apostolata v korist 
Cerkve na naših tleh vsi slovenski duhov
niki. Upam pa tudi, da se bom o znali v 
bodoče vsi duhovniki bolj zavzeti, da bi 
šolske sestre imele v nas polno duhovni- 
žko  oporo in zavzetost pri n jihovem  du
hovnem  oblikovanju, a tud i zunanji rasti 
njihove redovne družine po novih poklicih.

S  tem i m islim i izrekam  kongregaciji 
šolskih sester  sv. Frančiška priznanje in 
zahvalo za delo, ki, so ga opravile doslej, 
ob vstopu  v novo stoletnico pa naj bo 
naše skupno  voščilo: Bog daj srečo in 
blagoslov! Jože Jamnik

Italijansko škofovska konferenca
V Rim u je  zborovala ita lijanska škofov

ska konferenca. Glavna tem a razgovora je 
bila p rip rava  na škofovsko sinodo, ki se 
bo začela v Rim u 11. oktobra, p ri kateri 
bodo razpravljali o povezavi in odvisnosti 
škofovskih konferenc. Ita lijansk i škofje 
so razpravljali tud i o novem  obredu sv. 
m aše in o potrebnih  ukrepih.

Števerjanski športni teden
Nogomet. V nedeljo se je  začel štever

jansk i športn i teden z nogom etnim i tek
mam i. Zanim anje za to  tekm o je  bilo ve
liko. Form irale so se k a r š tiri ekipe. So
delovalo je  p reko  30 Števerjancev, k a r je 
za našo vas res izredno. Ob napovedani 
u ri se je  zbralo na igrišču Katoliškega 
dom a v Gorici, k je r so se vršile tekme, 
tud i veliko navijačev. Rezultati so bili 
naslednji: Sovenca - Jazbine 5 :1 , B ritof - 
Dolenji konc 5 :1 , Dolenji konc-Jazb ine  
1 : 0, Sovenca - B ritof 3 :0 . Lestvica je  na
slednja: 1. Sovenca, 2. Britof, 3. Dolenji 
konc, 4. Jazbine.

K olesarstvo. V ponedeljek zvečer so b i
le ob 20.30 napovedane kolesarske tekm e. 
Že pred  določeno u ro  se je  ob cesti Bu- 
kovje-Sovenca, koder naj bi se vršila tek
ma, zbralo veliko število občinstva. H lad
nik Boris, vodja tekm e, je ob določeni 
u ri spustil m lade tekmovalce, ki so ko
m aj čakali, ,da pom erijo  svoje moči. N aj
prej so tekm ovali naraščajniki, n a to  m la
dinci. Videti je  bilo vsa mogoča kolesa, 
ki so jih  iztaknili po vseh starih  pod
strešjih , saj zdaj m alokdo poseduje kolo. 
Tekmovalo je  približno 25 fantov. Deležni 
so bili velikega navijan ja  s stran i mladih 
in  starih . Naraščajniki: 1. F atto re  Klavdij,
2. Dornik Rinaldo, 3. Planišček Florjan. 
Mladinci: 1. H lede B runo, 2. Maligoj Vin
ko, 3. Bulfoni Nevio.

Odbojka se je  vršila v dvorani župnij
skega doma v torek. Zmagala je  ekipa 
K ončarjev z rezultatom  3 :2  p ro ti ekipi 
Britofcev.

Namizni tenis je  bil na  v rsti v sredo. 
Ženske: 1. K om janc Agata, 2. K om janc 
Ida. Moški: 1. Hlede Edvard, 2. Dornik 
Rinaldo, 3. K om janc Simon. E kipe moški: 
1. Terpin-Maraž, 2. Hlede-Domik, 3. Kom- 
janc-Beretta.

Streljanje je  bilo na v rsti v četrtek. 
Tekmovalo je  p reko 60 strelcev. Otroci: 
1. Beeciu M arij, 2. Jak in  Dario, 3. Aleš 
Srebernič. Zenske: 1. L ilijana Hlede, 2. 
Jolanda Komic, 3. Alenka Komic. Moški:
1. M arjan Terpin, 2. E dvard Hlede, 3. Do- 
menico Procacci. E kipe m oški: 1. H ladnik, 
H lede A., Hlede E.; 2. Mačus, Fattore, 
Rosso; 3. Maraž M., Maraž I„  Terpin; 4. 
Vogrič L., K lanjšček, K om janc Drago.

Atletika: Otroci: Met krogle: 1. P in tar

David, 2. M arko Škorjanc, 3. S tanko Škor
janc. Tek 50 m: 1. K azim ir Cernic, 2. 
Franko Hlede, 3. Dario Jakin. Naraščaj
niki: Skok v višino: 1. Croselli Klavdij 
1.20, 2. Dornik Rinaldo, 3. Srebernič Pavel. 
Skok v daljino: 1. Klavdij F a tto re  3,99,
2. Klavdij Croselli, 3. Ivan Mužič. Met 
krogle: 1. R inaldo Dornik, 2. Marij Jakin,
3. M arij Becciu. Zenske: Tek 60 m: 1. 
K om janc Rosana, 2. K om janc Elizabeta,
3. P in tar Silva. Mladinci: Skok v višino:
I. Bulfoni Nevio 1.43, 2. Aldo Mačus, 3. 
B runo Hlede. Mladinke: 1. Agata Kom
janc 1,30, 2. Ida  K om janc, 3. N ada Škor
janc. Skok v daljino: Mladinci: 1. Simon 
Kom janc 5,10, 2. B runo Hlede, 3. Aldo 
Mačus. Mladinke: M arjanka Srebernič 
3.90, 2. Ida K om janc, 3. N ada Škorjanc. 
Met krogle: Mladinci: 1. Sim on K om janc
II.69, 2. Boris Lutm an, 3. Nevio Bulfoni. 
M ladinke: 1. Agata K om janc 7,20, 2. Jo
landa Komic, 3. M arta Komic.

Štafeta. V nedeljo zvečer je bila na vrsti 
š ta fe ta  z baklam i. V ženski konkurenci je  
zmagala ekipa Dolenjega konca. Prav ta 
ko so v m oški konkurenci zmagali tek
m ovalci Dolenjega konca. Sledijo ekipe 
B ritofa in Sovence.

Po štafeti je  bila v veliki dvorani žup
nijskega doma ku ltu rna  prireditev  in na
grajevanje. Prišlo  je  veliko občinstva. Za 
ku ltu rn i spored so poskrbeli ansam bel 
»Jana« iz Š teverjana, ansam bel »Mi-Ni-Pe« 
iz Gorice s pevcem in števerjanski skavti. 
M edalje, spom inske diplome in pokale, ki 
so jih  darovali Pokrajinska uprava, Tu
rističn i pokrajinsk i urad , špo rtna  zveza 
CONI, števerjanska .občina, društvo  »F. B. 
Sedej« in pod jetje  M attioni caffe, so raz
delili podžupan iz Š teverjana T erpin Ciril 
te r odbornik H adrijan  Koršič, špo rtn i tre
ner prof. K ranner in dr. Ivan Černič, 
predsednik goriške 01ympije. Priložnostni 
govor je  imel podpredsednik športnega 
združenja »Brda«, Boris H ladnik.

To je  bil res praznik m ladine, ki je  žel 
tak  uspeh, kakršnega ni nihče pričakoval. 
Skozi ves teden so se v rstile  navdušene 
borbe, ves teden so jim  Števerjanci sledili. 
In  p rav  dejstvo, da je  bilo občinstvo zme
raj tako številno, je  vplivalo na prelepi 
uspeh tega prvega števerjanskega športne
ga tedna.

Novi predsednik in letošnji 
repertoar Slovenskega gledališča
Upravni svet Slovenskega gledališča v 

T rstu  je  im enoval za predsednika ustanove 
prof. Josipa Tavčarja, ki je  talko nasledil 
pokojnega prof. Rada R auberja. Umetni
ško vodstvo gledališča tako  sestavljajo: 
predsednik prof. Tavčar, ravnatelj Filip 
Benedetič (ki se je  odpovedal službi na 
rad iu) in novi d ram aturg  Miroslav Ko
šuta. Novi ta jn ik  v upravnem  svetu je 
Klavdij Palčič, dr. Igor Kosm ina pa je 
bil kooptiran  v upravni svet.

Upravni svet je  siprejel letošnji reper
toar, ki bo obsegal devet predstav. Te so: 
Levstik-Mahnič: »M artin Krpan« (režiser 
M irko M ahnič), Brecht: »Dobri človek iz 
Sečuana« (režiser B ojan Stupica), Jaka 
Štoka: »Moč uniforme« (režiser M arijan 
Uršič), Silone: »Dogodivščine ubogega kri
stjana« (režiser Andrej H ieng), Finžgar: 
»Naša kri« (režiser V iktor Molka), Fey- 
deau: »Sumničenje« (režiser A drijan Ru- 
s tja ), še nedoločena m ladinska predstava 
(režiser Jožko Lukeš) te r  gostovanji Dra
me in Opere iz L jubljane.

Sezona se bo pričela 18. oktobra s ko
m edijo »Martin Krpan«.

Naše čestitke
Letošnjo m atu ran tko  slovenskega znan

stvenega liceja Nevo Lukeš so šolske ob
lasti povabile, da se udeleži preduniverzi- 
tetnega tečaja, ki bo v drugi polovici tega 
meseca v Eriče pri T rapaniju . Neva Lukeš 
je  deležna tega priznanja, ker je  dobro 
opravila m aturo . Omenjenega tečaja se 
bo udeležilo sam o 70 m aturantov iz vse 
Italije .

Stoletnica smrti barona Revoltelle
V ponedeljek, 8. septem bra so v pritlič

nih dvoranah m uzeja Revoltella odprli spo
m insko razstavo ob 100-letnici sm rti ba
rona Revoltelle. S lavnostni govornik je 
bil prof. G. Cervani. Razstava bo odprta 
do 17. novem bra in  vsebuje popolno do
kum entacijo  o liku m ecena, politika in fi
nančnika Pasquala Revoltelle. B aron Re
voltella je  bil m ed drugim  tudi podpred
sednik splošne družbe Sueškega prekopa, 
ustanovitelj S tabilim ento Tecnico Triesti- 
no, ladjedelnice Sv. Roka in pivovarne 
D reher. Tržaški občini pa  je baron  zapu
stil m ed drugim  palačo Revoltella na Trgu 
Venezia in park  na Lovcu.

XXIII. zdravniški dnevi
Pretekli če trtek  so ise na tržaški univer

zi začeli X X III. Tržaški zdravniški dnevi 
in so tra ja li do nedelje. Letos so  zdrav
stveni strokovnjaki razpravljali o zdravilih 
in  zdravljenju  od zdravil povzročenih obo
lenjih. Na otvoritvi so nagradili zaslužne 
zdravnike, med katerim i je  tudi sloven
ski zdravnik dr. Andro Vuga, ki je  pred 
dobrim i desetim i leti m atu rira l na sloven
skem  klasičnem  liceju v Trstu.

Kmečka ohcet na Repentabru
V nedeljo, 14. septem bra bo na Repen

tab ru  km ečka ohcet. Sveta m aša s poroko 
bo ob 10. uri. Pri letošnji poroki bo ne
vesta iz repentabrske fare, ženin pa  iz 
Sv. Križa.

Proslave na Vejni
Ita lijansk i verniki se bodo v teh dneh 

spom nili desetletnice posvetitve brezm a
dežnemu Srcu M arijinem u. Ta posvetitev 
se je  izvršila 15. septem bra 1959 v Cata- 
niji ob priliki evharističnega kongresa.

V nedeljo, 14. septem bra bo imel v sve
tišču na Vejni slovesno pontifikalno m ašo 
kardinal Lercaro. Is ti kard inal bo govoril 
15. septem bra zvečer v  stolnici sv. Justa 
ob otvoritvi tedna za študij m arioloških 
problemov. Predavanja bodo naslednje dni 
na Vejni.

Šolske sestre v Trstu
V petek, 12. septem bra ob 10. uri bodo 

v provincialni hiši Šolskih sester štiri se
s tre  napravile zaobljube. V soboto, 13. sep  
tem bra ob 8. uri bo v kapeli istih  sester 
sv. m aša v zahvalo za božje dobrote ob 
stoletnici obsto ja  družbe šolskih  sester.

Nova knjiga o Mariji
V okviru M arijanskih proslav in po

božnosti priporočam o knjigo, ki je  izšla 
pred k ratk im  v T rstu . Gre za nauk o Ma
riji ali Mariologijo, ki jo  je  napisal msgr. 
dr. Jakob U km ar. K njiga im a 268 strani. 
O njej pravi sam avtor: »Bog daj, da bi 
k tako  potrebnem u preporodu kaj pripo
mogla tudi ta  m ariološka knjiga. K dor 
jo  bo pazljivo prebral, bo bolje spoznal 
izredno M arijino življenje in n jen  položaj 
v krščanstvu. Njegova pobožnost do božje 
M atere bo bolj izčiščena in globlje ume- 
vana te r se bo tako po M ariji dvigal k 
njenem u Sinu, ki je  nad vsem, Bog, bla
goslovljen na veke.«

21. marijanski shod na Opčinah
Nedelja, 14. septembra 1969

SPORED

15.30 Marijine pesmi v cerkvi, darovanje okrog oltarja 
16.00 Odhod procesije iz cerkve. Sv. maša na prostem: mašuje 

g. škofov vikar, govori g. župnik iz Doline. Darovanje 
okrog oltarja, v cerkvi (za zamudnike)

Red v procesiji:  križ, otroci, mladina, organizacije, skavtinje, 
skavti, možje, fantje, strežniki, duhovniki, Marijin kip, kano
niki, g. nadškof, pevci, žene. — Zaključek procesije:  za cerkvijo.

DEKLETA, FANTJE! Pridite v narodnih nošah!
ŽENE, OTROCI! Prinesite s seboj cvetje!

Pridi tudi ti in še druge povabi!
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CERKVE IN NARODA
( S P O M I N I )

Opoldne sva b ila  že zopet v Gorici. Mene 
je  popeljala pot dalje v Benetke, Gabrov
ška pa v Trst. Pa sva se zmenila, da se 
najdeva čez štiri dni na Sv. V išarjah!

EN DAN V BENETKAH

»Tukaj gor sedi, p a  boš Benetke videl!« 
Tako sem slišal kot o trok  in se dal po
tegniti za nos več ko t enkrat. B enetke bi 
pa res rad videl! Sedaj jih  bom  pa zares.

Lepe so. Canal Grande, Riva degli Sohia- 
voni, Trg sv. Marka, zivonik in cerkev, ti
soči golobov. Vseh teh stvari ne najdeš 
n ik jer drugje na svetu, želel sem si ogle
dati vse to  v čarobni večerni luči.

Pa se mi je  zgodilo, da m i je  naenkrat 
postalo slabo. Poiskal sem  hotel. Nam e
raval sem še iti po m estu, toda nisem  se 
Počutil sigurnega. Nič drugače. K ar v

posteljo. Pa gledam, le kaj naj pomeni 
mreža, ki visi ob postelji.

Ko sem prem islil svoj položaj, sem se 
zavedal, da im am  vročino. Prehladil sem 
se, pa tako kot še n ikdar, ka jti takega 
občutka nisem imel še nikoli. K ar tem a 
se mi je  delala pred  očmi. Popijem  torej 
čaj in kar v posteljo  torej!

Ko ugasnem  luč, sem pa  km alu prišel 
do skrivnosti, kaj tis ta  m reža pomeni. 
To bo kom arnik, o katerem  sem že črtal. 
K ar h itro  sem se pokril s tis to  mrežo, pa 
naj brenčijo  kom arji, ki jih  je  bil nebroj, 
za lastna' in ne m oja ušesa. S ladko sem 
zaspal in ko sem se z ju tra j zbudil, me je 
m inila vsa slabost.

Namenil sem se v cerkev sv. Marka, 
k je r sem opravil sv. mažo, potem  na otok 
Lido in  nato  v hotel, k je r sem odprl 
»pisarno«, da razpošljem  beneške pozdra
ve na vse strani.

NA SVETE VIšARJE

Drugi dan dan pa na Videm in po Ka
nalski dolini do Trbiža in od tam  na 
Svete V išarje. Na planini sem  si naložil 
poleno, kot je  postava višarskih rom arjev,

ki je  tedaj le delno še veljala, in p rav  z 
nočjo sem prišel do vrha. Zadnji odtenki 
dneva so ugašali za karn ijsk im i Alpami.

Pohitel sem naravnost v M arijino sve
tišče, ki je  najbolj zapadna stražna točka, 
katero  je  M arija postavila v varstvo si
nov slovenskega naroda.

V župnišču je  bila zbrana glasna družba, 
ki je  slovensko govorila. Slovenski katoli
ški duhovniki iz Prim orske so se zbrali 
na zborovanje, da izdelajo borbeni načrt. 
Km alu sem vedel, da je  tudi tukaj nav
zoč dr. Ehrlichov duh in njegovo seme, 
ki ga je  sejal in gre sedaj v klasje.

N aslednje ju tro , takoj po sveti maši, je 
vstala pred menoj podoba pokrajine, m o
gočna višinska slika m ed sam im i snežni
mi velikani, 1800 m visoko nad m orjem , 
najv išja  M arijina božja po t v srednji Ev
ropi.

Vse do Grossglocknerja tja  na zapad, v 
Ziljsko dolino p ro ti severu je  nesel po
gled, prav doli pod nogami pa  žabnice 
in železnica, po kateri brze vlaki, ki ve
žejo sever z jugom  skozi v rata  narodov 
pri Trbižu. Proti severovzhodu so K ara
vanke in prav no tri v Rateče vidiš in tja

v Planico, središče slovenskega zimskega 
športa.

Sredi dopoldneva p ride  gospod Andrej 
in me pokliče: »Janez: na!« Bilo je  pismo, 
da me že čaka dekret, s katerim  sem 
nastavljen  za kaplana v Metliko.

Takoj sem pohitel k M arijinem u o ltar
ju , da se nebeški Devici zahvalim  in da 
se ji priporočim  za pomoč na fari, k jer 
m e čaka lepo delo in ljubezen naroda, ka
kor mi je  vodja N adrah napovedal.

Zatopljenega v molitvi me pokličejo. Če 
bi bil tako ljubezniv, da spovem nekaj 
oseb. »Kaj pa drugi duhovniki?« pravim. 
Jaz doslej sploh še nisem  šel v spoved
nico. še le  z dekretom  nastavitve sem do
bil pravico spovedovanja. Pogledam in 
ugotovim, da ni nobenega duhovnika v 
svetišču. Vsi so odšli na ta jno  zborovanje. 
Ni mi torej ostalo drugega kot ustreči, 
k a jti na božjih potih  im a vsak duhovnik 
vse pravice za spoved.

Pa ugotovim, da ti ljud je  p o  italijansko 
govore. Bo že kako, si mislim . Saj pravi 
Sveti Duh: Dano vam bo tisto  uro. In  res 
m i je  bilo dano! S svojo skrom no itali
janščino nisem  nikdar ne prej ne pozneje

imel tako bogate besede in tako  sprejem 
ljivih ušes kot tisto  uro. Bili so kar težki 
prim eri, ki so zahtevali resnega nauka in 
ostre  besede. Sveti Duh m i jih  je  dal!

Opoldne sm o se zbrali vsi, udeleženci 
zborovanja in njihovi voditelji, da smo 
skupno katero  rekli in zapeli. N ato  sem 
se pa jaz poslovil, da odhitim  čez m ejo 
v Jugoslavijo in da se p redstavim  svoje
m u bodočem u župniku v Metliki. Bilo je
12. avgusta. Brez sitnosti sem prešel m e
jo  pri R atečah in se od tam  odpeljal 
p ro ti L jubljani.

KAPLAN V METLIKI

Ko sem se tisti dan 14. avgusta 1928 
peljal p ro ti Novemu m estu  in nato  naprej 
skozi Rožni dol v Belo krajino , sem si 
skušal obuditi vtise iz m ojega prvega obi
ska v Beli k ra jin i p red  osm im i leti. Pa 
mi je  le to  ostalo v spom inu, da sm o v 
B ubnjarcih  šli čez m ost v Rosalnice in  se 
v moj spom in ni vtisnilo drugega kot po 
sta ja  v M etliki, k jer tudi ni bilo nič po 
sebnega.

(Se bo nadaljevalo)
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Dne 15. septembra, na god Žalostne Matere božje bo običajno

Romanje na Barbano
slovenskih vernikov iz goriške nadškofije.

PROGRAM:
Ob 10. uri skupna sv. maša
Ob 14. uri pete litanije M. B. z blagoslovom

Ob povratku ogled nove župne cerkve in obisk misijonskega 
zavoda v Cervignanu ter Palmanove.

Priglasite se pri svojih dušnih pastirjih. Za Gorico pri g. Kleindienstu.

Nabirka kvatm e nedelje
V slovenskih duhovnijah obeh dekana

tov in pri slovenskih mašah v Gorici bo 
kot običajno nabirka septembrske kvatr- 
ne nedelje za oba naša zavoda: Alojzije- 
višče in Zavod sv. Družine. Bog povrni 
vsem darovalcem že vnaprej.

Romanje na Barbano
slovenskih vernikov Goriške nadškofije bo 
v ponedeljek, 15. septembra s skupno sv. 
mašo ob 10. uri. Vodniki romarskih avto
busov so naprošeni, da poberejo že med 
potjo denar za vožnjo z motornim čolnom  
za svoje romarje, da ne bo zmešnjav. 
Vožnja po morju na Barbano in nazaj 
stane 350 lir, za otroke pod desetim letom  
pa 250 lir.

Sestanek z nadškofom
Pretekli teden so slovenski duhovniki 

goriške nadškofije imeli sestanek z g. nad
škofom  Cocolinom. Sestanek je  bil v štan - 
drežu v p rosto rih  župnijskega o ratorija . 
Udeležili so se ga skoro vsi Slovenski du
hovniki. Z nadškofom  so obravnavali ra 
zne dušnopastirske zadeve m ed slovenski
m i verniki.

Zmagovalci pri natečaju »Veritas«
Škofijski katehetsk i u rad  vsako leto raz

piše poseben natečaj iz verouka, ki se ga 
udeležijo dijaki-prostovoljci vseh srednjih  
šol. Zmagovalci se razdelijo  m ed škofijske 
in državne zmagovalce. Škofijski zmago
valci dobijo  ko t nagrado nekajdnevno bi 
vanje v ka!kem gorskem  letoviščarskem  
kra ju , državni zmagovalci pa dobijo brez
plačno potovanje v Rim. Med letošnjim i 
državnim i zmagovalci so tile dijaki: R aida 
Stellio (I.T.C., Gorica), Špacapan Peter 
(slov. licej), Conighi M arina (ital. licej), 
O blassia Fulvia (ital. licej), Da Ros Gra- 
ziella (I.T.C., Gorica), Cabas Gigliola (gim 
nazija  v G radišču). V Rim u bo zmagoval
ce iz cele I ta lije  sprejel tud i sv. oče.

Duhovna obnova pri uršulinkah
Prvo nedeljo v sep tem bru  je  b ila  v ur- 

šulinskem  sam ostanu v Gorici duhovna 
obnova za M arijine družbenice, katerim  
se je  pridružilo  še nekaj goriških gospa, 
skupno nad 60 udeleženk. Zbrale smo se 
v obširni telovadnici, k i služi tudi za d ru 
ge prireditve. Duhovno obnovo je  vodil 
solkanski g. dekan A ndrej Simčič. Bile so 
to  duhovne vaje v kratkem , saj se sedaj 
vsem m udi in bi tridnevne duhovne vaje 
bile za večino izm ed nas nemogoče. Go
spod predavatelj je  v treh  govorih združil 
vse glavne misli, ki se navadno obravna
vajo p ri duhovnih vajah. Duhovno obnovo 
je  na jp re j postavil pod  pokroviteljstvo 
svetogorske Kraljice. Duhovna obnova, je 
dejal g. predavatelj v uvodnem  govoru, 
je  ko t napoved točnega časa po radiu. 
Tudi m i se m oram o za hip ustaviti in ugo
toviti, ali teče naš čas tako kakor kaže 
božja ura. Zato vsako delo opravljajm o 
dobro in glejm o na  naš končni cilj.

Duhovna obnova se je  zaključila s sv. 
m ašo ob 18. uri.

V nedeljo, 7. septem bra je  bil za Držav 
no knjižnico v Gorici prazničen dan — 
doživela je  k rs t svojih lepih novih p ro 
storov in obenem  proslavila petdesetle t
nico svojega sedanjega obstoja, to je  ob
nove po nekdanji jezuitsk i oz. kasneje av 
s trijsk i tovrstn i ustanovi. Ob tej priliki 
je  bila še prip rav ljena razstava goriškega 
tiska od 18. do 20. stol., sledila pa  je  
otvoritev novih lokalov knjižnice in  po- 
krajinsikega bibliografskega središča. N ato 
je  bil na sporedu dvodnevni sem inar po
svečen problem u bibliotek.

Ob dopoldanski svečanosti je  bilo  na 
sporedu več pozdravov in govorov, med 
katerim i naj om enim o one ravnatelja  
knjižnice dr. Guida M anzinija (ki im a go
tovo največ zaslug za vse povojno pozi
tivno delo goriške m estne in državne b i
blioteke), generalnega ravnatelja  bibliotek 
prof. Accorda iz Rim a in b ib lio tekarja 
M arjana B reclja iz Nove Gorice, ki je  spre
govoril v im enu D ruštva prim orskih  bi
bliotekarjev. S lednji je  zlasti poudaril 
važnost sodelovanja m ed slovensko in  ita
lijansko ku ltu ro  prav na  področju knjiž
nic te r  podčrtal veliki delež, ki ga im a pri 
ten dr. Manzini. Brecelj je  tudi om enil so
delovanje slovenskih kulturnikov v reviji

Vse, ki sm o se te lepe duhovne obnove 
udeležile in preživele v p rijaznem  sam o
stanu ves dan, se iskreno zahvaljujem o 
g. p rid igarju  za lepe in ko ristne napotke 
za nadaljn je  življenje, čč. m ateram  uršu- 
linkam  za res topel sprejem  in dobro 
postrežbo in našem u g. voditelju, ki je  to 
lepo duhovno obnovo organiziral. Končno 
povejm o še, da nam  je  težko, ker ni bilo 
p ri duhovni obnovi še več naših  m ater 
iz mesta.

Nov regulacijski načrt 
za goriške župnije
Z novimi goriškim i naselji vsta ja  tudi 

problem  novih župnij. A tudi središče 
m esta sam o je  zadobilo večji razm ah in 
zlasti se je  dotok vernikov v zadnjem  ča
su osredotočil na določene m estne cerkve. 
Ni mogoče ta jiti, da je  ena najbolj obi
skovanih cerkva v središču m esta prav 
kapucinska cerkev. Zato so odgovorne 
cerkvene oblasti začele m isliti, kako bi ka
pucinsko cerkev povzdignili v župnij siko 
cerkev in ji  dali po trebno  ozem lje vzeto 
delom a iz stolne župnije, delom a iz župnij 
sv. Roka in sv. Ane. S tem  bi bilo v pre
cejšn ji m eri razbrem enjeno delo stolni- 
škega župnika in vikarjev, kakor tud i žup
nika Sv. Roka in Sv. Ane. Is ti krogi so 
nadalje predlagali, naj b i tud i p ri cerkvi 
sv. Ju s ta  ustanovili novo župnijo  za južni 
del m esta. Če bo do teh  sprem em b prišlo, 
bo imelo m esto Gorica k a r tr i  župnije, 
ki jih  bodo uprav lja li redovniki: Placuto, 
ki jo  up rav lja jo  frančiškani, kapucinsko 
cerkev, ki naj bi jo  upravljali kapucini, 
in cerkev sv. Justa , ki bi jo  upravljali 
usm iljeni b ra tje . Tem bi se prid ružila  še 
če trta  in sicer cerkev Srca Jezusovega, ki 
naj bi p rišla  pod upravo jezuitov. Število 
m estnih župnij bi se z dvema novima 
dvignilo na  13.

Upamo, da bo poskrb ljeno  v teh novih 
župnijah  tudi za slovenske vernike, ki jih 
mnogo živi v južnem  delu m esta  Gorice 
in okrog kapucinskega sam ostana.

Vpisovanje v slovenske šole 
v Gorici
V slovensko nižjo srednjo šolo v Gori

ci, ul. R andaccio 10, se nadalju je  vpisova
n je  do 25. t. m. T ajništvo je  v ta  nam en 
odprto  vsak delavnik od 10. do 12. ure. 
Vse podrobnejše inform acije p ri vpisu.

V občinske otroške vrtce na področju 
goriške občine bo  vpisovanje od 15. do 
20. septem bra.

Na višje srednje šole se vrši vpis na 
ta jn iš tvu  šole v ul. Croce v G orici vsak 
delavnik od 9. do 12. u re  do 25. t. m.

V slovensko trgovsko šolo v Gorici se 
bo vpisovanje zaključilo 25. t. m. Šola je  
trile tna  te r  se bo lanskem u p rvem u letos 
pridružil še drugi razred .

Islandska nabirka za Biafro
N abirka »Lačni otrok« je  v Islandiji 

dala 200.000 dolarjev, k a r pom eni en dolar 
na vsakega prebivalca. S to  vsoto so ku
pili in  poslali v B iafro 600 ton suhih rib 
za sestradane otroke.

»Studi Goriziani« in druge podobne ini
ciative.

Slavnostni govornik je  bil prof. Carlo 
B attisti z univerze v Firencah, ki je  bil 
prvi ravnatelj goriške knjižnice po letu 
1918. Poleg zgodovinskega orisa  je  govor
nik nanizal nekaj zanimivih in plodnih 
misli o vlogi goriške biblioteke p ri narav
nem zbliževanju dveh ku ltu r, slovenske 
in italijanske. Spom nil je  na evropsko po
slanstvo knjižnic v obm ejnih pasovih, kot 
je  to značilno za Gorico in Bočen. K u ltu r
no je  Gorica sredstvo za oplojevanje med 
slovansko, zlasti slovensko, in italijansko 
ku ltu ro  — je  dejal govornik. Zato je  prav, 
da je  tudi slovenska ku ltu ra  častno zasto
pana v biblioteki. Enako je  prof. B attisti 
izjavil, da im ajo  Slovenci ne sam o pravico, 
da se spoštu je n jih  jezik, temveč tudi, da 
so prip rav ljen i za stik  s civilizacijo in je 
zikom države, kateri pripadajo .

Svečanosti so se m ed drugim i udeležili 
goriški nadškof, prefekt, župan, pokra jin 
ski predsednik te r  predstavniki ku ltu rn ih  
ustanov in tiska.

Razstava goriškega tiska je  odprta  vsak 
dan od 16. do 19. u re  in sicer do 20. sept.

ZA KMETOVALCE

Čista in zdrava vinska posoda
Skrben gospodar si p red  trgatv ijo  ogle

da kadi in sode te r  jih  p rip rav i za nov 
prideldk. D obro nam reč ve, da sam o v 
zdravi in  čisti posodi lahko računa na 
zdravo in  dobro vino.

Priden k letar opere vsak sod takoj, ko 
ga je  izpraznil. Ce je  bilo vino zdravo, 
zadostuje, da ga opere s h ladno vodo, po 
m ožnosti z m očnim  curkom . Ponekod bo 
treba  ostrgati vinski kam en, če se je  pre
kom erno nabral na  n o tran jih  stenah. To 
se pravi z vročo vodo in krtačo  ali verigo 
ali peščico ostrih  kamenčkov. D obro iz- 
p laknjen  sod je sposoben za tako jšn jo  upo
rabo. Ce pa  m ora osta ti prazen, ga n a j
prej posušim o, n a to  žveplamo in zaprem o 
s čepom. .Zveplanje naj se ponavlja  na 2 
do 3 mesece.

Prazni sodi se v suhem  p ro s to ru  prav 
lahko razsušijo  in začno puščati. Take 
bo treba napolniti z vodo za nekaj dni; 
po m ožnosti pustim o vodo teči tako, da 
lahno prekipeva.

Tem eljiteje je  treb a  očistiti sode, ki so 
vsebovali pokvarjena vina ali bili zane
m arjeni. Taki sodi im ajo duh po kisu, 
plesni, lesu itd. Uspešno jih  zdravim o, če 
jih  napolnim o do 1/3 z vročo raztopino 
sode (500 gr na 10 litrov vode). Sod zače
pim o in ga večkrat obrnem o, da tekočina 
doseže vse dele no tran jih  sten. Čez en 
ali dva dni ga izpraznim o in ponovim o 
postopek z žvepleno kislino; p r i tem  p a 
zimo, da najp re j nalijem o v sod vode in 
šele potem  dodamo žvepleno kislino (500 
gr na  10 litrov vode). Ko je  kislina opra
vila svoje delo, sod izpraznim o in ga ope
rem o najp re j z obilno vročo in n a to  h lad
no vodo. Sod obrnem o s piliko navzdol, 
da se odteče in osuši. Takšen sod je  p ri
pravljen za tako jšn jo  uporabo.

Nove sode lahko ovinimo na  isti način 
s sodo in žvepleno k islino  in jih  tako 
usposobim o za sprejem  m ošta odn. vina.

Enako skrbno  si oglejm o vse o rod je  in 
p riprave kot so cevi, posode, lijaki, sti
skalnica itd. Navadno zadostuje, da jih  
oplaknem o s h ladno vodo. Ce pa  so zane
m arjeni, jih  operem o s pripom očki, ki jih  
najdem o v trgovini. Le za p latnene filtre  
ne sm emo rab iti teh sredstev, ker jih  je 
težko izprati.

D A R O V I

Za Katoliški dom: N. N. družbenica ob 
prvi obletnici sm rti dragega b ra ta  100.000; 
N. N. 2.000; N. N. 2.000; N. N. 5.000; N. N.
6.000; N. N. 1.000; N. N. 1.000; N. N. 1.000;
N. N. 1.000; N. N. 1.000; Brem ec Š tefanija 
4.000; N. N. 1.000; N. N. 2.000; N. N. 1.000; 
N. N. 1.000; N. N. 1.000; N. N. 1.000; N. 
N. družina 5.000; N. N. 1.000; N. N. 2.000;
N. N. 2.000; N. N. 3.000; N. N. 5.000; U. Z.
6.000; M arijina družba 2.000; N. N., Rupa, 
2.500 lir.

Za Alojzi j evišče: nam esto  cvetja  na grob 
g. dekana Pavlina darujejo : družina Atena 
3.000; družina Ferlat 3.000; M ilka Goričan 
2.000; v spom in pok. dekana A. Pavlina 
daru je  družina M. Komac 4.000 lir.

Za Zavod sv. Družine: D ružina Pangos 
nam esto cvetja na grob Angela H ribm ika 
3.000; nam esto  cvetja na  grob pok. dekana 
A. Pavlina daru je jo : družina Atena 2.000; 
družina Ferlat 2.000; G oričan M ilka 2.000; 
N. N. 10.000 lir.

Za Marljanišče na Opčinah: Just Ter
čon z družino, iz Slivnega, daru je  3.000 lir 
v počastitev spom ina pok. sestrične K ri
stine Peric vd. Jenko.

Za Marijin dom v ul. Risorta v ju liju  
in avgustu: N abirka družbe 279.550 lir, 
družina dr. Simčičeva 5.000 lir, V. P. 150.000 
lir, dr. St. PaVlica 5.000 lir, Ž. M. 50.000 
lir, družbenica Albina Mislej 30.000 lir, Bo
žič Ana 20.000 lir, Petelin Ivanka 2.000 lir, 
M. G. 20.000 Lir, K. E. 10.000 lir, Smatz 
K atarina 10.000 lir, N. N. 15.000 lir, K. D.
20.000 lir, N. N. 10.000, D. K. 10.000 lir, 
Anica P erat nam esto  cvetja na grob sestri 
M ariji 10.000 lir, N. N. 100.000 lir.

Vsem  plem enitim  darovalcem Bog po
vrni, rajnim  pa daj večni pokoj!

SLOVENSKA TELEVIZIJA
Spored od 14. do 20. septembra 1969

Nedelja: 12.45 Disneyev svet. 18.30 Ne
vesta  v črnem  - španski film.

Ponedeljek: 17.45 Tiktak: Suzankin svet.
18.00 Po Sloveniji. 18.30 P ri zobozdravni
ku. 19.20 K alejdoskop. 20.35 M. Gorki: 
M aljva.

Torek: 18.40 Obrežje - oddaja  za itali
jansko narodnostno  skupino. 19.00 Izselje
niški večer. 19.25 Na sedmi stezi. 20.35 
Postopači - ital. film.

Sreda: 18.30 Velika pustolovščina - film. 
21.05 človek s kamero.

četrtek: 17.45 Po Sloveniji. 18.15 Vele- 
sejem ski TV biro. 20.35 Vozniško dovolje
nje, prosim .

Petek: 20.35 Pojm o v dežju - am . film.
22.20 Poletni quiz.

Sobota: 16.00 Disneyev svet. 22.20 In
špektor M aigret - film.

OBVEST11A
Duhovna obnova za dekleta bo v nede

ljo, 14. septem bra v Zavodu sv. Družine. 
Začetek ob 9. u ri z ju tra j. Zaključek s sv 
mašo ob 18. uri. V abljena vsa dekleta od
13. leta dalje.

Duhovna obnova za fante bo v nedeljo, 
28. septem bra. Začetek ob 9. u ri z ju tra j.

Katinara. Ob priliki 30. obletnice zgra
ditve kapelice K raljici m iru  na K atinari, 
bo v nedeljo, 14. septem bra ob 10. u ri sv. 
m aša. S tem  dnem  se bo pričelo vpisova
nje v spom insko knjigo.

K marijanski procesiji na Opčinah pri
hodnjo  nedeljo  bo peljal avtobus s Trav
nika v Gorici ob 2h popoldne in bo šel 
skozi Podgoro, štandrež , Sovodnje in Ga
b rje . Priglasite se p ri g. K leindienstu.

Izlet strežnikov. 22. sep tem bra bo vsa
koletni izlet vseh slovenskih strežnikov iz 
goriške in tržaške škofije. Letos bomo šli 
v Cervignano, k je r bo ob 10h sv. maša 
nato  igre, kosilo, film  v P.I.M.E. in pod 
noč povratek. Avtobus bo pobiral strež 
nike ob 8. uri z ju tra j po  vaseh. Dušne 
p astirje  naprošam o, da jav ijo  do nedelje,
14. sep tem bra število udeležencev na  Gori
škem  g. dekanu Žoržu, na Tržaškem  g. 
Miklavcu. N a veselo svidenje!

V nedeljo, 14. septembra bo v Sovod- 
n jah  prvi odbojkarski tu rn ir, k i ga orga
nizira športno  društvo Sovodnje. Sodelo
vali bodo poleg domače ekipe tudi mo
štvo iz Doberdoba, »Brd« iz Š teverjana in 
»Juventine« iz štandreža. Začetek ob 9. 
uri. V stopnine ni. Vabljeni!

Državna ustanova za izobraževanje trgo
vinskih delavcev (ENALC) bo v novem bru 
organizirala š tiri tečaje za ob rtno  uspo
sobljenost za gostinske delavce. Tečaji bo
do za m oške in ženske te r  popolnom a 
brezplačni. Tečaji bodo: dva v Gradežu, 
eden za m oške in drugi za ženske, eden 
v Lignanu te r eden v Piano d ’A rta. Ta dva 
bosta  sam o za moške. Udeleženci bodo 
živeli v zavodu in dobili vso oskrbo brez
plačno kot tudi knjige in ostale  potrebšči
ne. Po uspelem  natečaju  lahko dobijo 
spričevalo za kuharje , sobarje, v ra tarje  
ali gostinske uradnike. Is to  velja za žen
ske. Sprejem ajo se kand idati od 14. do 
26. leta. K andidati naj pišejo na: Dire- 
zione Regionale dell’ENALC, via Rossini
4, Trst.

R A D I O
h T R S T A

Spored od 14. do 20. septembra 1969

Poročila: 7.15 (sam o ob delavnikih), 8.15,
11.30 (sam o ob delavnikih), 13.15, 14.15
17.15 (sam o ob delavnikih), 20.15 in 23.15 

Dejstva in m nenja: 14.15 (sam o ob de
lavnikih).

Šport: (dnevno) ob 20.00 uri.
Nedelja: 9.00 Sv. m aša iz župne cerkve 

v Rojanu. 11.15 O ddaja za naj m laj še: Ti
soč in ena noč (11): »Ali-Baba in  štiri
deset razbojnikov«. 12.00 Nabožna glasba.
12.15 V era in naš čas. 12.30 Za vsakogar 
nekaj. 15.30 Jalka Štoka: »Anarhist«. Burka 
v dveh dejanjih . 18.00 Sim fonična pesnitev.
18.45 Bednarik: »Pratika«. 19.15 Sedem  dni 
v svetu. 20.30 Iz slovenske folklore: V sta
rih  časih: »Prišli buoduo snubet«.

Ponedeljek: 11.35 Šopek slovenskih pe
smi. 11.50 Igra  harm onikar Sony. 12.10 
Kalanova: »Pomenek s poslušavkami«. 12.20 
Za vsakogar nekaj. 17.00 Tržaški mando- 
linski ansam bel. 17.20 Za m lade poslušav- 
ce: Čar glasbenih um etnin. 17.35 Kaj bi 
rad  videl in kam  b i rad  šel. 18.15 Umet
nost, književnost in prireditve. 18.30 Zbor 
»Citta di Gradišča« vodi Miniussi. 19.10 
Guarino: »Odvetnik za vsakogar«. 21.00 
Odlomki iz svetovnih rom anov: W. Scott: 
»Ivanhoe«, p ripravil Franc Jeza. 22.00 Slo
venski solisti.

Torek: 11.35 Šopek slovenskih pesmi.
12.00 B ednarik: »Pratika«. 12.15 Za vsa
kogar nekaj. 17.20 Za m lade poslušavce: 
Plošče za vas. 18.15 U m etnost, književnost 
in prireditve. 18.50 L judski plesi in pesmi.
19.45 Moški zbor »Slovenec« iz B oršta. 

Sreda: 11.35 Šopek slovenskih pesmi.
12.10 N ajlepši trgi Ita lije : R afko Vodeb 
(12) »Trg šv. F rančiška v Arezzu«. 12.20 
Za vsakogar nekaj. 17.20 Za m lade poslu  
šavce: Ansambli na R adiu T rst. 17.35 R. 
De Benedetti: P ionirji elektrike (29) »Prva 
elektronka: Flemingova dioda«. 17.55 Ne 
vse, toda o vsem. 18.15 U m etnost, književ 
nost in p rireditve .18.30 Ljudske pesmi.
19.10 Lupine: »Higiena in zdravje«. 19.15 
P rije tne m elodije. 21.10 Za vašo knjižno 
polico.
četrtek: 11.35 Šopek slovenskih pesmi.
12.00 Umetniki o sebi (11) »Stanko Malič«.
12.10 Za vsakogar nekaj. 17.20 Za mlade 
poslušavce: R azkuštrane pesm i. 17.35 Moj 
prosti čas. 17.55 K ako in zakaj. 18.15 
U m etnost, književnost in prireditve. 19.10 
Iz m itologije film a: Zvezdniki (12) »Erich 
von Stroheim«. 19.20 Motivi, ki vam  uga
jajo . 20.30 D. Niccodemi: »Postržek«, ve
seloigra v treh  dejanjih .

Petek: 11.35 Šopek slovenskih pesm i.
12.10 Kam v nedeljo. 12.20 Za vsakogar 
nekaj. 17.20 Za m lade poslušavce: Glasbe
ni m ojstri. 17.35 R. De Benedetti: Pionirji 
elektrike (30) »Einsteinova teo rija  foto
električnega efekta«. 17.55 Naši športniki.
18.15 U m etnost, književnost in  prireditve.
19.00 Otroci pojo. 19.10 Pesniški nazori 
včeraj in  danes, p rip rav il F. Benedetič.
19.20 P riljubljene m elodije. 19.45 »Beri, be
ri rožm arin zeleni«.

Sobota: 11.35 šopek  slovenskih pesmi.
12.10 Tone Penko: »Gozdni sadeži«. 12.20 
Za vsakogar nekaj. 15.55 L. Davanzo: »Var
na pot«, oddaja  o prom etni vzgoji. 16.45 
Otrokov pravljični svet: »Trnjulčica«. 17.20 
Za m lade poslušavce: Od šolskega n a s to  
pa do koncerta. 17.45 Moj p ro s ti čas. 18.00 
Ne vse, toda o vsem. 18.15 U m etnost, k n ji
ževnost in prireditve. 18.30 Revija zborov 
Slovenske prosvetne zveze iz T rsta. 19.10 
Umetniki o sebi (12) »Slava Mezgečeva«.
20.45 Neva Godini: »Diana Haška«, ra d ij
ska krim inalka.

O G L A S I
Za vsak mm višine v širini enega stolpca: 

trgovski L 70, osm rtnice L 100, več &% 
davek na registrskem  uradu.

Odgovorni u re d n ik : msgr. dr. Fr. Močnik 
T iska tiskarna Budin v Gorici

Izdaja Katoliško tiskovno društvo

Z A H V A L A

Zahvaljujem o se vsem, ki so nam  stali ob stran i in sprem ili na zadnji poti 
našega dragega b ra ta  in strica

ALOJZIJA PAVLINA
dekana

Posebna zahvala g. nadškofu za pogrebno m ašo in govor, g. župniku Angelu 
Persigu, g. dr. Močniku za tolažilne besede, g. P ontarju , dr. R u ta rju  in vsem zdrav
nikom  v bolnišnici zlasti prof. U gom ariju, bolniškem u osebju v bolnišnici, pevskemu 
zboru in vsem, ki so na kateri koli način počastili spom in pokojnika.

Sestri Marija in Jožefa, svak, nečaki in sorodniki
Gorica, II. septem bra 1969

Proslave in  novi prostori 
D ržavne knjižnice v Gorici


